

示指萬最

要抓革命，促生产，促工作，促战备。

千万不要忘記階級斗争。

领导下的广土大众和国民革命运动，实质上是在社会无产阶级文化大革命，无产阶级反对资产阶级和一切剥削阶级的政治大革命，是中国共产党及其



总理、陈伯达、康生、江青

姚文元等同志在接見全國鐵路、交通通

## 全體會議的代表時的重要講話

# 武鋼綜合廠革命委員會翻印

印翻會員委員會革合廠銅武

一九六八年五月十三日

# 总理、陈伯达、康生、江青 姚文元等同志在接見全國鐵路、交通 會議全体代表时的重要講話

(根据記录整理，未經首長審閱)

时间：一九六八年五月十二日晚九时至十一时二十分

地点：人民大会堂

五月十二日，总理、陈伯达、康生、江青、姚文元等中央领导同志接见了全体代表，并作了重要指示。陪同参加接见的有李先念、谢富治、黄永胜、吴法亮、汪东兴、温玉成等同志。当总理、陈伯达、康生、江青、姚文元等中央领导同志进入大厅时，全体代表热烈高呼：“毛主席万岁！毛主席万万岁！”“祝毛主席万寿无疆！万寿无疆！”

江青：同志们，同志们好！（众高呼：向江青同志学习！向江青同志致敬！毛主席万岁！毛主席万万岁！）现在我们开会，请总理给我们讲话。（众高呼：向总理学习！向总理致敬！）

总理：向同志们致敬！向同志们学习！同志们！你们来北京，是根据中央文革在一次会议上的提议，经我们伟大领袖毛主席和他的亲密战友林付主席批准来开会的。（众高呼：毛主席万岁！毛主席万万岁！）全国铁路、交通会议讨论了抓革命促业务。从三月五日开始到现在已经两个多月了。在这中间，全体代表参加了“五一”国际劳动节观礼，特别是五月八日我们伟大领袖毛主席和他的亲密战友、我们的付统帅林付主席接见了全体代表，这是非常光荣的，非常幸福的一件大事。（众高呼：毛主席万岁！毛主席万万岁！）我们看了你们开会的简报，这两个月得到很大收获。简单地说，会议期间你们经过学习了毛主席一系列的最新指示，学习了林付主席三月二十四日重要指示，学习了中央、中央文革几位负责同志的讲话，还有去年江青同志“九·五”讲话。学习后，大家提高了思想水平、认识水平，对于促进你们铁路、交通系统的无产阶级革命派大联合和革命三结合起了很大作用。在这两个月内，使你们过去没有达成协议的达成了，过去已经大联合的，这次实现了革命三结合，有的成立了革命委员会。截至五月十二日止，铁路和交通系统加在一起，参加会议的共一千五百八十九个单位，已实现革命委员会或达成革命三结合协议的占百分之八十五，实现革命大联合的占百分之十二。加在一起共百分之九十七；只有百分之三还没有达成革命大联合协议，这个比例很小。你们的收获很大，应该庆贺你们，这次努力学习取得这样大的成绩。（众高呼：毛主席万岁！万万岁！）这样的成绩，不论铁路、交通系统，港口，对运输有所促进，三月份比二月份好，四月份比三月份好，比重增长，三月份增长快一点。成绩应当肯定。绝大多数单位是努力要把抓革命、促生产、促工作、促战备搞好，因为真正的联合起来，实现三结合，成立了革命委员会。高举毛泽东思想伟大红旗，站在毛主席的革命路线上，按照毛主席指示办事。从单位上看，不论是铁路局、铁路分局、各站、段，铁路工厂，都是如此。从港务局

来说，长江二十五个单位，轮船公司五个，也是按这样成绩前进的。所以，应该说大多数是取得了很大成绩。因而，运输量、运输速度不断增长，在这方面你们比我更清楚，不需再重复了。但为什么达到这样的成绩，还离我们需要的指标还有距离？这一点，今天是我们在庆贺你们取得伟大成绩当中，特别要和你们说一说。

现在还有那几个关键性的铁路运输出点，关键性的港口，要通不过的话，其他运输线路也通不过，这就叫交通嘛！交通的特点是近代化的组织，只要有一个站通不过，其他站虽然开出了列车，还是通不过，这就是一个关键。还有卸货，运到一个地方卸不下来，把车辆占着，船占了，那就势必货多卸不下来堆在那里，或者是卸下了但又运不走，占满了仓库，这也是不行的。这一点，我相信你们比我还要着急，因为你们是愿意一个铁路局一片红的。比如，这两个月你们是争取了许多铁路局一片红了嘛，一片红就是说局、分局、段、站，都成立了革命委员会，这是一件不容易的事，从你们的简报上看，确实有这样的地方一片红。比如最新的昨天晚上收到的简报，全国十八个铁路局中，有哈尔滨、呼和浩特、兰州、齐齐哈尔、鞍山、北京、郑州、昆明等八个局实现了一片红，这是一件好事嘛！实现了一片红的仅仅是八个铁路局，还有十个铁路局没有一片红，我们还要推动其他十个局。如从十八个铁路局来说，有的革命委员会成立了，一片红了，有的是大联合，但不是十八个铁路局全如此。比如，就东北来说，关键在沈阳。前天成立了辽宁省、沈阳市革命委员会，因而推动了沈阳铁路局也达成了成立革命三结合协议，你们回去就可能成立了。但吉林铁路局还没有实现，吉林省革命委员会成立在先，但没有推动好，需要你们回去推动。比如说，中南方面郑州铁路局虽然一片红了，可是最关键的郑州分局、郑州北站这个口子通不过，还是江岸车站通不过，全线运输就受影响。尽管是一片红的郑州铁路局，但还积压车辆。比如昨天郑州局这条线上还是积压相当大的车辆，保留车达到三千多辆。十一日全国保留车一万二千多辆，郑州一个点就占四分之一。这就说明，尽管有的铁路局实现了一片红，一个车站工作做不好，也会影响全线路。郑州局的同志们想一想，一个点不通，其它点很着急，武汉分局和其他分局也很着急，郑州铁路局的北站没有搞好，南站同志很着急。所以交通运输有一点通不过，就会影响全局。再看看西北，本来西安局工作不错，现在西安局还没有正式成立革命委员会，西安局的关键在洛阳，宝成线那里通不过，积压车辆比较多。成都局也积压车，呼和浩特有时发车发不出来。所以西安局是西北、西南的关键，西安局工作没有做好。成都局开始准备成立革命委员会，因为成都市成立了革命委员会，推动了成都局革命委员会的成立。但洛阳通不过，西安局这条线上保留车有四千辆，占三分之一。这说明，有几个点通不过，就影响整个运输。从全局看，形势大好，应该越来越好，但几个点打不通，就阻碍前进。比如，还有柳州也是一个关键地方，它连接湖南、广西，又连接湘桂线、湛江海运。从重庆、成都、昆明来的，从柳州出口。这一条线有一个点通不过，不但柳州本身，还加上贵州的麻尾、都匀，这几个点通不过，影响了我们支援越南，支援世界革命。我们铁路、交通两个系统都负有援外任务，柳州局通不过，影响就很大。尽管东面这条线很好，从北京到天津，津浦路一直到沪杭、浙赣都很好，但它不如内地几条线重要。从这几个例子可以看出，为什么铁路、交通部门一道开这个会呢？而且开得这么长，就是要使大家有个全局观念。过去分开开会，但从全局考虑，还是合起来开。经过中央文革同志考虑，分开开会，不容易有全局观念，也不好解决问题，所以合起来开。这次把全国十八个铁路局、五十一个分局，还有等于分局的十个共八十一个单位，加上站、段，还有工厂，铁路系统共一千三百多个单位。交通系统也如此，不

仅海运的二十个港口，长航二十五个港口，海轮运输，江轮运输，在一起开会，就有了全局观念。从交通系统看出一个问题，铁路畅通了，而旅大港口出了事，就影响沿海运输。如上海这样工业城市需要东北供应煤，运不去，还有很多工业品、配件，运不去。如连云港虽然吞吐量很小，但运不去影响大，但是那个地方有些东西要卸下来，经过隔海路内运就被阻止了，只好改运港口或者停在那里国家要罚款。湛江港吞吐量很大，将来还要发展。虽然湛江港务局革命委员会成立了，可是那个地方的领导机关有不同意见，虽联合了还是两派，军队有两种意见，各支一派，这次你们学习点出来了。就是说，军队内部先要搞清谈通，使湛江的运输不受干扰。拿长江来说，一般港口比较好，但是一头子从重庆那里看，因两派斗争非常激烈，把船打了，货卸不下来，因而很多东西不能出川入川。使长江航务受到很大影响，又是一点影响全局。我们成绩这么大，成立革命委员会的占百分之八十五、大联合的占百分之十二。不说大联合，只讲革命三结合的只剩下百分之十五，比全国二十九个省、市、自治区的比例还高。如果算上大联合的，就只剩百分之三。就这百分之三搞不好也会影响全局。何况即使已经实现革命大联合，实现革命三结合的，有一个站有问题还可以影响全局。所以，讲到成绩问题时，对铁路系统的要求每一个局、分局、段、站、厂，交通系统的每一个港口、每一条船，都要按照我们伟大领袖毛主席的最新指示办事，真正站在毛主席的革命路线上，真正实现无产阶级革命派的大联合，真正实现革命的三结合，真正按照毛主席的伟大战略部署办事（口号略）。这就是说，要求铁路、交通系统象一台机器一样，一个螺丝钉坏了就会影响整个机器，影响全局。铁路运转、港口运转、装卸、保养是一套机器，不可分开。有些个别的思想不通，受到坏人的影响，他说我们这里出点问题有什么了不起，说我们缺勤几天有什么了不起。这个话受到了批判，这是应该批判的，因为我们铁路、交通上的每一个人等于一个螺丝钉，缺一个就交不了班，接不了班，机车停了，火车停运，这个你们比我熟悉，一提就懂得。铁路、交通是最早最老的企业，我们有这样几十年的历史，拿铁路来说有六十年以上历史，交通轮船也是这样。对这样长的传统历史，老工人懂得，可青年工人或不是工人的不了解。我们的队伍大了，铁路队伍有一百四十万人，港务轮船有三十多万人，这么大的两支队伍，首先工龄不同，成分也不同，就是说，不是都是什么工人的，有的是混进来的，成份比较杂。当然，好的是多数，但一个站里有一、两个坏人，就会出乱子，一个船上出一、两个坏人，就会出乱子。甚至于无心的错误就妨碍运输，如在有意破坏更要注意。要使铁路、交通这盘机器运转得好，要有一盘棋思想，要有高度政治觉悟。所以我们要念念不忘阶级斗争，念念不忘无产阶级专政，念念不忘突出政治，念念不忘高举毛泽东思想红旗，这是我们林副统帅的话。无产阶级政治统帅一切，不用无产阶级政治统帅一切，这盘机器就运转不灵，我们组织上取得这么大的成绩，我们工作上取得这么大成绩，但总起来看，还得不到我们所期待的数目指标，问题就在这个机器上。只要一个口子，一个段有缺点，就不行。所以，要求有非常高的政治觉悟。这样说法，是不是很难呢？也不是。问题在领导，只要领导好，我相信，不管那个局、段、站、厂，广大工人的积极性就会发动起来，即使有一、两个坏人也会揪出来的。这就依靠毛主席的最高指示与广大工人群众结合在一起，发动起百把万群众觉悟起来，不管那个单位，有几个坏人，总会看得出来。群众的眼睛是亮的。这次学习，最大的收获是在北京学习了毛主席的一系列最新指示，三月二十四日林副主席的重要指示和中央、中央文革同志的讲话。你们首先听到了毛主席的声音，而且直接见到了我们伟大领袖毛主席和林副统帅。你们受到了极大鼓舞，接见后连夜打电话回去，大多数段、站、厂、港口都欢欣鼓舞。

你们回去后一定要更好地起作用，这个我们是相信的。你们是有力量推动起来的。尽管铁路、交通运输按一九六八年的指标还有相当距离，但是我们相信你们回去一推动，就会克服这些困难，打破这些干扰，指标会逐步上升，下半年会达到、甚至超过我们的指标。就是说，经过六千多同志、战友们的學習和回去后的努力，在今后的七、八个月里，生产指标不仅会达到而且会超过（众高呼：狠抓革命，猛促生产！）。现在我们既然有了信心，我想提醒大家几件事。

第一件事，的确有几个问题过，请大家注意。我首先说铁路。铁路上有几个关键的地方。一个是，沈阳铁路局。因为它的运输量占得很大，按指标每天装车××车，全路最高达到×万多车时它就占××××车，或要通过沈阳地区，沈阳局现虽已有好转，但仅仅是开始。为什么有好转？我们的经验，就是揪出了坏人，整顿了我们的队伍。原铁路局党委书记赵进先就是一个特务，并且是吕正操有意布置去的。他还使用黄致祥、宋广泉搞到“八·三一”里去，组织铁路“八·三一”，与辽宁的“八·三一”串连。甚至把赵进先保护起来。因为他是特务，又是走资派，无产阶级文化大革命一开始，大家就把他揪出来了，可是“八·三一”中的一些人把他保护起来了，有时保护在“辽大”，有时保护在清华。富治同志，是清华井岡山，那是去年的事了，现在送到温玉成同志那地方去了（指北京卫戍区）（众高呼：无产阶级专政万岁！战无不胜的毛泽东思想万岁！毛主席万岁！毛主席万万岁！）不仅是他，还有黄致祥、宋广泉也送去了，现在还有王脚智。打算都送到温玉成同志那里去，请他看管一下，你们赞成不赞成？（众答：赞成。众高呼：无产阶级专政万岁！）从这里看出两个问题。一个是，坏人赵进先指挥一些人，蒙蔽广大群众，使铁路运输时常受到干扰。另一个是铁路与地方串连。中央、中央文革早有命令，全国铁路实行军管，以此推动革命大联合和实现革命三结合，建立革命委员会，自己管自己，铁路要和地方脱钩。但沈阳局就是有这么几个坏人阻挠，现在这个问题解决了，沈阳“八·三一”现在也懂得了要与铁路分开，你们同意不同意（众答：同意）这样一分开，就自己解放自己，自己教育自己，这四个坏人揪出后，我相信你们回去生产指标一定会很快上去。首先你们革命委员会成立，我们首先庆贺你们（众高呼：毛主席革命路线胜利万岁！战无不胜的毛泽东思想万岁！毛主席万岁！万万岁！）

第二再举个例子，就是郑州，本来郑州全线并不坏，就是卡在郑州北站。军管会、河南省革命委员会做了很多工作，就是因为分局有一个走资派叫做齐林，他破坏郑州铁路分局的无产阶级革命派大联合，联合起来了又破坏。郑州的问题，我们在这里谈了两次，郑州局、分局、北站、机务段、车辆段都来了，大家说得很好，达成了协议，要与地方脱钩。回去经过省革委会的努力，军管会的努力，始终没有解决好，就是因为走资派齐林的破坏，本来说好了把“二七公社”与“河造总”两派联合，成立大联合委员会，但他把“二七公社”中一部分人分化出去，把“十大总部”的人搞进来，一直到现在，北站的出勤率很低，郑州这条线上运输受影响，保留车三千多辆，就是这个原因。今天希望在座的郑州局、分局、北站车辆段、工务段、机务段的同志回去后（齐林是不回去了，也送到温玉成同志那里去了），认真揭露。我们现在不是反对三个右倾（右倾机会主义、右倾分裂主义、右倾投降主义）吗？我们无产阶级革命派要搞好革命大联合、革命三结合，高举毛泽东思想伟大红旗，站在毛主席革命路线上，成为无产阶级革命派，团结得象拳头一样，机器就灵了嘛！还在闹派性，什么派性，是资产阶级派性，受人家挑拨，那就变成右倾分裂主义了，所以把齐林虽揭发出来了，捉起来了，但希望你们真正不愧为郑州铁路是有“二七”光荣革命传统的，不愧于先烈留下的光荣革命传统。把郑州这一关搞好，这是东西南北交通最要緊的地方。把齐林和受他指挥和收买的人揪出

来，对承认错误和愿意改正的，我们还是允许的。好好把“二七”革命大旗举高，把郑州地区的运输真正搞好，使它暢通，好不好？（众答：好！）希望你们做到。（众高呼：永远忠于毛主席！永远忠于毛泽东思想！永远忠于毛主席的革命路线！打倒右倾机会主义！打倒右倾分裂主义！打倒右倾投降主义！毛主席万岁！毛主席万万岁！）

第三个点提一下柳州，这也是闹得最长的地方，时间持续很长。达成的协议，回去不能发现，关键是地方的两派影响铁路两派，武斗一直未停止。同时贵州的麻尾机务段也有问题。柳州局保留××多车，上下不能通，物资既不能运到海口，又不能运到越南，不能把四川、贵州、云南的东西运出来，堵塞在那里。为什么这样呢？也就是领导上有这样的人，就是柳州铁路局原党委书记张炎在起破坏作用。这个人现在也在北京，听说你们也要把他送到温玉成同志那里去，是不是？（众答：是！）好！我们欢迎。收下来。（众高呼：念念不忘阶级斗争，念念不忘无产阶级专政，念念不忘突出无产阶级政治，念念不忘高举毛泽东思想伟大红旗！无产阶级专政万岁！毛主席万岁！毛主席万万岁！）这个人在那里起了不好的作用，挑动两派武斗，自己躲起来。有一次在北京开柳州的会，他在场，承认了错误，但回去后又躲起来了，躲在一派中，挑动两派武斗，这个人很坏。同时，麻尾机务段也有一个人。那个地方使用的不是蒸汽机车，是内燃机车。那里怠工缺勤的人很多，已经停工了，很多东西运不出来。一年多了，始终搞不好。它属于贵州地区，革命委员会没有成立，应很好军管。在决议的第四条中说，要坚决响应毛主席“拥军爱民”的伟大号召嘛！我们和军委办事处同志商量，把这一段由贵州军区来管起来，好不好？（众答：好！）由他们负责，直接处理那一部分。另外，不劳动者不得食，产业工人看着机车不运转，领工资不上班，不出勤，这怎么行呢？你们决议上说，再不出勤就扣工资，工人阶级应该有这个觉悟，这点很重要。你们既然有这个决议，就应该执行，靠你们自觉执行这个决议。柳州是关键，要把柳州两派武斗停下来，靠你们自己努力，与地方脱钩。真正按你们学的高举毛泽东思想伟大红旗，站在毛主席革命路线上，执行毛主席的指示，真正搞好革命的大联合和三结合，拥护人民解放军。铁路上我就举这三个例子，坏人名字也指了。至于其他地方，靠你们回去自己搞。例如西安局，本身还没有成立革命委员会。陕西有革命委员会已经成立了，铁路要与地方脱钩，你们回去要把西安局革命委员会很快成立起来，自己铁路局派出人把洛阳问题打通，好不好？（众答：好！）希望你们西安局的同志打通这一关。另外，成都局要成立革命委员会了，你们西安总不要落后于成都。要有干劲，你们响应的声音太小了。

西北的乌鲁木齐工程局，那里工作做得不很好，领导方面有些问题没有解决。但你们工人阶级可以带个头，可以与地方脱钩，别的地方脱钩了，为什么你们乌鲁木齐还要搞在一起呢？脱了钩，你们铁路上两派或三派就很容易在毛主席的革命路线上联合起来，按照毛主席的指示，实现革命的大联合，这样使西北这条线路畅通。对西北、西南这两方面，我们特别希望西安局、乌鲁木齐局能做好。希望乌鲁木齐局能带个头，在新疆树立一个高举毛泽东思想伟大红旗，紧跟毛主席的伟大战略部署，坚定站在毛主席革命路线上，首先真正实现新疆铁路工人无产阶级革命派大联合，好不好？（众答：好！）

铁路上还提一件事，就是广州局本来已经实现革命大联合、革命三结合了，省、市革命委员会早成立了，铁路工作做得不错，但最近出了点问题，革命委员会有一部分人想退出来，说自己造反早，是造反派，只有他们是革命派，别人都“保”字号或极“左”的作法，铁路职工已经联合起来了，按照毛主席抓革命、促生产的指示，执行得比较好。最近又开出

口贸易交流会，开得很好。在这个时候，出了个小问题，有那么一部分人，想要把这个事情闹乱一下，带头人叫李闯，李闯过去也出过事情，历史上是农民的头子，你们晓得；工人阶级还比农民还先进嘛，何必一定要学那个李闯呢？听说他也来北京了，是干部还是工人（答：是民警）你们听听，公安部门的，铁路上的民警和地方公安一样。我们早就说过，公安六条也有规定，公安系统的不能参加群众组织；他们应隶属于革命委员会，他们是专政机关，不能参加群众组织。群众要监督专政机构，不能一身抓两权，即一手可以捕人，一手参加群众组织，这叫什么？这不行！我们伟大领袖毛主席早就有指示。他来了也好，可以受教育。他自己不能单树一个组织，如果他树的组织是民警的组织，也不能到铁路来干扰铁路的无产阶级革命大联合，应归专政机关人民解放军去管。这个问题请广东的同志好好讨论一下这个问题。

现在谈一下交通港口方面的问题，我不多举了，举两个重要的例子。一个是大连港，有这么一个人，是原港务局党委书记李景天，他扰乱港口，把港口的两派，他操纵一派，有时也不是这两派，是从外面调来的打手，跑到船上去夺取护船的枪支，使货物卸不下来，也装不上，上海、青岛开来的船，一看到枪支，就不敢靠岸，开走了。破坏运输秩序，破坏国家生产计划。这个破坏分子还有个打手，叫张金惠，是个女的，流氓，是犯了法的，曾限期劳动，他与她结合在一起，到处串连，把港口外的打砸抢的人串连在一起，经常在港口、码头扰乱运输秩序，到现在我们吞吐量最大的大连港口受影响。这两个人也在北京，你们愿意不愿意把他们俩留下来？（众答：愿意！）好！我们请卫戍司令收下来。（众高呼：念念不忘阶级斗争！念念不忘无产阶级专政！念念不忘突出无产阶级政治！念念不忘高举毛泽东思想伟大红旗！毛主席万岁！毛主席万万岁！）

第二个港口是秦皇岛。这个港离大连很近，过去一个时期不好，就是因为走资派捣乱，名字叫贾靖五，是港务局代局长，他已经靠边站了，但仍在后边捣乱。最近两派觉悟了，已经大联合了，正在协商推动革命三结合。他们两方协议，准备把贾靖五这个走资派带回去批斗，是不是？（众答：是！）你们要看好了，不要让他跑了！（众答：已管起来了。）这是港口上的问题。

我再说有一个长江的重庆码头，过去武斗一个时期比较多。因此也联系到港口，这个局里边有一个很坏的人叫丁大权，这个人出身是合同工，但在码头上作威作福，无恶不作，犯了很多法，杀死了很多人，他甚至于做这样的阴谋，你们晓得的了，重庆附近有一个山洞，他通知山洞两边机车。两个机车带着旅客，在山洞里撞了。这样来谋害人命，做许多这样坏事，一直到现在，还没有抓回来。我相信重庆本身有办法，希望你们两派合作，总要把这个凶手逮捕归案，好不好？（众答：好！）现在成都成立了革命委员会，重庆可能很快成立了。你们回去脱钩，自己成立革命委员会好不好？（众答：好！口号略）重庆是一个大工业城市，要好好爱惜这个工业基地。你们铁路、交通要好好为他们服务。要把这个关键地方的坏人，在清理队伍中间找出来。多半有走资派、特务，或者是国民党暗藏的反革命分子、把他抓出来，就不致使你们很好的队伍被一、两个坏人搞坏了，举这几个大例子。铁路局、分局、站、段、厂、港务局、港口、运输公司都有这样的问题，你们回去好好地清理队伍。当然，坏人是极少数，其他犯一点错误的或出身不好的，还可以监督他们劳动，争取他们；劳动好了，改正了还可以信任他们。这是关键，是你们回去要做的第一件事。

第二件事，回去后，你们的决议是高举毛泽东思想伟大红旗的，是把毛主席的声音传达了回去。它推动了你们的革命大联合和革命三结合。把整个铁路、交通一盘棋运转的很灵。跟那个地方某些个别走资派、破坏分子、他所设想的不同，他们会对你有批评的，现在已经电报来了，说你们的决议“修”了，“保”了，“右”了，你们说他们说的对不对？（众答：不对！）你

们回去要有勇气！不是你们右了，而正是他们右了。他们有的地方是右倾机会主义、右倾分裂主义、右倾投降主义。他们要麼把走資派趙進先、齊林、張炎保起來，當然不行。要麼是形“左”實右，說一些極“左”的話，實際上是把少數人拉出去，圖分裂。決議你們已經通過了，這是你們的武器，你們根據最高指示決定嘛，帶回去的是無產階級革命派的勇氣，是偉大領袖毛主席給你們的勇氣，回去為統一戰鬥。（口號）。還有人說你們搞的決議是陰謀。這有什麼阴谋，是六千人討論的，是阴谋不是陰謀。光明正大，光天化日，堂堂正正。他們搞的是陰謀，背後煽動風，一定要這樣回答他們。這是大家公開討論的嘛！比方說，在召開一萬多人批判黨內最大的走資派在鐵路、交通部門的代理人呂正操、武竟天、孫大光大會時，有人組織二十多人，偷偷摸摸跑到西苑旅社的一個地方，偷看代表團的文件，這才是陰謀。這樣要不得嘛！要區別誰是搞陰謀的？我們是無產階級革命派，是按毛主席無產階級革命路線辦事，是堂堂正正，光明磊落，不是陰謀。他們是陰謀，要有這樣的勇氣回答他們。

第三，有些地方在革命委員會和大聯合委員會問題上，常常因為一、兩個代表名額沒有取得協議就爭論不休。這一點就不夠一個無產階級革命派的氣魄。

毛主席告訴我們：只要我們主張實現，我們有堅持這樣主張的人，參加了這個組織為代表或為委員，我們就放心了嘛！不一定是這個組織里或那個組織里，我們就要看他的主張，是不是實現了，無產階級革命的主張實現了，毛主席最新指示實現了，決議這邊寫的，就是過去自己是革命派的一個領導人不參加不要緊嘛！你們是鐵路、交通的職工同志，你們有文化，你們讀過毛主席的《咏梅》這首詩，梅花在嚴冬開花了，“俏也不爭春，只把春來報。待到山花爛漫時，她在叢中笑。”現在不是說東北嘛，《東北大地紅爛漫》，今天報紙發了祝賀遼寧省和沈陽市革命委員會成立的社論，東北大地都紅爛漫了，成立革命委員會，不可能每個人都當委員嘛，怎麼可能？还不是梅花多啊！只在叢中笑嘛，高興了嘛，大家成功了，何必人人做委員、做代表，都要接受群眾的監督。委員、代表就是服務員，這樣看才起無產階級氣魄嘛！而且作為委員、代表也不能離開自己的生產崗位。這樣新生的權力機構，有別於過去。我們主席批評的我們黨政機構，解放後一天天官僚化了，常常離開群眾了，這是需要改的。有的是被劉少奇的黑線資本階級反動路線干擾了，有的產生了官僚主義。現在我們建立新生的權力機構要非常無產階級革命化。新生的機構人數不在多，要非常勤勤懸懸，忠于毛主席，忠于毛澤東思想，忠于毛主席的無產階級革命路線，真正勤勤懸懸的努力工作，不應該爭，而是應該被群眾推選出來就去為人民服務。代表也好，委員也好，如果不稱職還可以撤換嘛！我們要有這樣的精神。但是現在還有人在爭，這不是無產階級革命派的立場，這是資本階級思想。甚至於受了資本階級政客的挑撥。我們要把這些壞毛病去掉，不是破舊立新嘛，要創立新的風俗，新的習慣。希望你們沒有達成協議的，在今天這個會後還沒走以前達成協議，好不好？（眾答：好！）

最後一點，就是你們決議第二條中寫的，但我想強調一點，鐵路、交通系統歷史很久，從清朝就有，經過北洋政府，經過國民黨反動統治，曾經有些地方是偽的政權、殖民地，經過這些時期，然後解放到我們人民的中國，所以歷史很長，許多歷史上遺留下來的問題，二十年來沒有都解決，要在這次文化大革命中逐步解決。不仅是規章、制度問題，有很多傳統習慣，也還有一些遺留下來的人員要逐步清理。清理隊伍不是一件簡單的事情，既要有決心，而且又要慎重，要把情況弄清。要動員一百萬鐵路人員和三十多萬交通人員共同學習毛主席最新指示，報上發表的社論和中央發的文件。在回去以後，要認真地研究。因為敵人

接近於死亡，他就要掙扎，掙扎他要破壞，他破壞最容易接觸的就是交通運輸機構、鐵路上、輪船，他們破壞一點就使運輸受影響，不論是黨內的死不悔改的走資派，社會上沒有改造好的地、富、反、壞、右、和特務、叛徒，以及從國外派進來的，他首先要破壞的就是交通、運輸機構，他最容易接觸。因此你們這個隊伍要搞得更好。這次在北京學習你們也聽到北京有些工廠在作整頓隊伍的工作，清理出了一些壞人。有的最壞的要清除掉，有的歷史不太好，作了點壞事，本人作過交待的要區別對待。有的要勞動改造，有的批評之後，讓他改正錯誤。清理隊伍是一件很複雜的問題，既要有決心，又要很謹慎、細致。總之，鐵路、交通的革命和生產，這兩個每分鐘都離不開的，只要用戰无不勝的毛澤東思想衡量一切，毛主席的革命路線統帥一切，否則就會走錯路。這一點你們兩個月的學習，不白費，很有收穫的帶回去。你們這個決議是草案，你們已經討論通過了，如果還要修改，還有一、二天時間可以提出來，經中央審批，如不修改，中央批准後發到全國，成為你們這次在北京的最大收穫。

這是今天要說的。首先應該說慶賀你們鐵路交通會議成功！

毛主席的無產階級革命路線勝利萬歲！

偉大的毛澤東思想勝利萬歲！

我們伟大领袖毛主席万岁！万岁！万万岁！

江青：現在請康生同志給我們講話。

康生：對不住同志們。你們這個會我看的文件很少。簡報沒有全看。我對鐵路運輸工作知識很少。參加這個會議是跟同志們學習。（眾高呼：向康生同志學習！向康生同志致敬！毛主席萬歲！）

向同志們學習！向同志們致敬！

我完全贊成、同意周總理的講話。我們這個會是一個盛大的會，成功的會，得到很大成績的會，是毛澤東思想勝利的會議！（眾高呼：戰无不勝的毛澤東思想萬歲！毛主席的革命路線勝利萬歲！）

這次會議使我感動。從我的生活中，開這樣六千多人的鐵路、交通大會還是第一次。（總理：這是江青同志提意的，應該謝謝她。）（眾高呼：向江青同志致敬！向江青同志學習！）（江青：這是中央決定的。）

康生：參加這樣的會，我深深感動：社會主義好！無產階級專政好！毛主席的革命路線好！無產階級文化大革命好！為什麼我有這樣深刻的感受。因為我也作過鐵路工作，在瀋陽路上工作過。我小時在青島的一個德國人辦的小學裏讀書，五十年前在舊社會的志願就是想作個舊社會的鐵路的職員，但這個夢想破滅了，以後參加革命了。但總對鐵路有感情，總想了解一下。記得二四年還是二五年，我從山東到上海去，當時膠濟綫四方工廠罷工，這樣一罷工，使我火車坐不成。以後在上海參加了革命。使我難忘的是上海鐵路工人暴動的英勇鬥爭，當時吳淞、北站鐵路工人的英勇鬥爭，給了我很多深刻的印象。在上海我們也開過鐵路會議，多少人呢？七個人、八個人。你們六千多人，所以我參加今天大會感到社會主義好！（眾高呼毛主席萬歲！社會主義好！）

因此，同志們參加文化革命，要使我們社會主義革命進行到底！使我們的社會主義社會、無產階級專政永不变顏色！因此，同志們，必須堅決實行毛主席的無產階級革命路線！把無產階級文化大革命進行到底！把我們鐵路、交通辦成紅彤彤的毛澤東思想大學校！因此，向同志們提個建議：

首先要提高警惕，加强对敌斗争观念。因为铁路关系到国家军事、政治、经济的命运，在无产阶级文化大革命全面胜利的时候，帝国主义、苏修、蒋匪帮、国内的叛徒、特务、党内死不悔改的走资派，地、富、反、坏、右，他们千方百计来破坏我们铁路上的文化大革命。我可以告诉同志们，国民党特务有一个破坏铁路文化大革命的计划的，其目的是使铁路不通，阻碍我们援助越南反对美国帝国主义，帮助苏修向我们攻击，说我们不运输他们的物资去援助越南。国民党也懂得抓铁路，使我们铁路很难运行，进行分化瓦解、破坏，这方面，请同志们千万注意。同时，国民党旧人员，国民党党员，国民党军官，隐藏在我们铁路队伍里面还是有人的。我举个例子，在山东解放的时候，在山东泰安车站，我们捉到一个大叛徒韓连惠就是韓大麻子，是彭真叛徒集团的人，是个特务，杀了我们许多人。他改名换姓隐藏在津浦线泰安车站。刚才总理讲，赵进先也是个国民党特务。所以，铁路的问题同志们必须再三再三的注意。这里边有的是国民党在那里破坏的，有一些虽然他同国民党没有关系，但是由于错误思想，实行了国民党破坏我们铁路的计划的。因此同志们要提高警惕，清理阶级队伍。刚才总理讲了。当然我们也要有政策了，也要分首要的和受欺骗的，内部矛盾和敌我矛盾都要分别开，但必须清理阶级队伍，必须加强阶级观点，这是我向同志们提的一点希望。清理阶级队伍，加强敌情观念有一个事情同志们要特别注意，就是反对两面派，反对两面派手段。刚才总理讲过了，郑州的齐林、郑建国、郭正顺他们就是假革命，办法是实行两面派的。郭正顺原是“十大总领”的头头，不是真正的工人，是被军队清洗出来的一个，以后摇身一变为“二七公社”，后来又从“二七公社”中分裂出来。这是两面派手法。形“左”实右的手法。同志们，我们青年工人要忠于毛主席，不能用两面派手段，而且要识别用两面派手法破坏我们文化大革命。刘少奇、邓小平、陶铸、彭德怀、贺龙、彭、罗、陆、杨等等人，他们之所以能长期隐藏在党内，一个重要的手段，就是使用两面手段。（口号略）两面手段，是资产阶级手段，是特务手段，同我们无产阶级革命群众毫不相干，要坚决反对，特别要和他们划清界限。我们反对刘、邓、陶，反对彭、罗、陆、杨，反对彭德怀、贺龙等等我们自己不能有两面手段。但是阶级敌人斗争是不可免的。我们要象毛主席所讲的要善于识别是真革命，还是假革命；是真正的无产阶级革命派，还是假的；是真正的造反派还是假的造反派。希望同志们在这方面要特别注意。我相信同志们在毛主席亲自批准的这样盛大的会议，经过两个月的学习，学习毛泽东思想、毛主席著作，各个地方能够象刚才总理所希望的那样，使铁路的工作，使铁路的文化大革命，运输工作，能够大大的前进，彻底地取得文化大革命的全面胜利。

祝同志们成功！

伟大领袖毛主席万岁！万岁！万万岁！

总理：好，现在请江青同志讲。

（众高呼：向江青同志学习！向江青同志致敬！）

江青：向同志们致无产阶级文化大革命敬礼！

（众高呼：向江青同志致敬！向江青同志学习！）

江青：向同志们学习。我拥护总理、康老的讲话。我自己对于铁路、交通、港口都可以说没有多少知识。但是，本身有一点小的经验。

在我十几岁的时候，曾坐过那样的火车，大站也停，小站也停，一停就是几小时，车上窗户没玻璃，门也没有，挤得我的脚都不能落地，那样子的情形，那样落后，就很困难了。后来，人家同情我这个女孩子，把我弄到一个大行李上坐下来。走了好几天，才从北京到

了浦口。现在从浦口到北京只要十五个小时。这个对比也可以说明问题。中国的铁路建设，港口建设，都比其它工业建设要早一些，可能有一百年左右。因为帝国主义、资本主义掠夺我们，必需要有交通工具，就是刚才康老讲的，这是经济命脉。没有交通，就不能把掠夺物货运出去。一九四九年通车的里程是×××公里，这是说几十年，六、七十年才这么一点。到一九六七年通车的里程就×××公里，只有十几年就增加了×××公里。想想看，这是不是社会主义好！（众答：是！高呼：社会主义好！）这样大的成绩，这样高的速度，是和我们党的领导，我们毛主席正确路线的领导，以及广大工人阶级努力分不开的。

今天，我们又有这么一个机会，到首都来开这样大的会，这是第一次。我有幸参加这个会，和同志们见面，是很高兴的。

帝国主义、资产阶级、国民党反动派对无产阶级总是瞧不起的。他们说我们只能打天下，不能坐天下。这个话，用刚才这个数字，也可以说清楚了。创作、劳动，一切都是工人阶级做出来的。而资产阶级、帝国主义，他们是掠夺的，他们是剥削的，我们把他们打倒了，赶走了。所以，我们建设速度才能飞快的，十几年超过他们几十年。因此我们应该正告这些帝国主义分子，资产阶级、国民党、修正主义分子，我们中国无产阶级在毛主席领导下不仅能够打天下，而且一定能够坐好天下。

（众高呼：打倒帝国主义！打倒国民党反动派！）

正如总理、康老讲的，敌人是很不甘心的，敌人要破坏我们无产阶级文化大革命，他们有种种阴谋，其中之一就是破坏铁路运输，港口。在清除阶级敌人这个问题上，我不多说了。刚才总理讲了，有党的政策。我特别想讲一下，敌人采取了过去我们反对日本帝国主义的手段来对待我们，这是绝对不允许的。在日本帝国主义侵略我们的时候，我们的八路军、新四军，曾经作过破路工作，但很少打客车。到接近解放的时候，就连破路也很少了。但是，进入无产阶级文化大革命以后，他们计划之一，就是组织短小精干的匪徒破坏我们的交通中枢。例如在徐州的南北就有这样匪徒，破坏客车、货车。南宁以南也有过，最近听重庆汇报也有这样的事，把客车上的旅客赶下来，把东西抢走，赶到江边，强奸女人，这是匪徒！这是国民党匪徒特务才干得出来的。允许吗？（答：不能）。对于这样一小撮的、微不足道的匪徒，他们采取了流动活动的方式。

谢富治：打倒国民党匪徒！

江青：他们以为这样我们就会糟糕了，我们就不行了，实际不然，我们的人民解放军、铁路上的广大职工，特别是无产阶级工人，动员沿线铁路的广大群众，把他们歼灭了。（众高呼：无产阶级专政万岁！）

今后，如果还有这样的小集团匪徒活动，我希望同志动员广大工人、职员以及铁路两侧和港口的广大群众配合我们子弟兵、人民解放军，彻底、干净消灭他们！（众高呼：无产阶级专政万岁！）

在这儿，我只希望同志们有一件事，不要上敌人的当。有少数坏人，挑唆怠工，作一些不利于革命、国计民生的事情，这一点在旧社会就要面临开除失业，而我们现在有的人可以不上班，可以上很短的班，可以出去串，可以到处跑跑跳跳，这还像个无产阶级的样子吗？

（众答：不像）。（众高呼：打倒无政府主义）。我们无产阶级是最有组织的，最能遵守自己阶级纪律的队伍。因为有自己的政党，而且有我们英明领袖毛主席，我们要起带头作用。（众高呼：毛主席万岁！万万岁！）不可以沾染资产阶级的习气，跑跑跳跳的可以上班，也可以不

上班，迟到早退等等，我觉得大多数的工人阶级是不会这样的。少数的受了蒙蔽、受了欺骗。开过这个会议回去，希望在全国掀起一个铁路、交通工作运输生产的大高潮。（众高呼：狠抓革命，猛促生产！）我相信同志们是能做到的。

把无产阶级文化大革命进行到底！

无产阶级专政万岁！

中国共产党万岁！

呂濤集卷之三

人對起數千方丈，王洛布用相玉出

王文肅公集卷之三

毛主席万岁！万岁！万岁！

毛王齋万岁！万万岁！

宣佈散會。

让我们共同唱《大海航行

江青：建议唱《国际歌》

总理指挥高唱《国际歌》)

毛主席万岁！